

Headline	No option on lower down electricity tariffs		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	08 Jul 2019	Language	Chinese
Circulation	288,920	Readership	866,760
Section	Investment Weekly	Page No	11
ArticleSize	291 cm²	Journalist	N/A
PR Value	RM 19,326		



電費，沒有降價選項

KOPI烏

文 / 陈艳芳

国家能源 (TENAGA, 5347, 主板公用组)

半年电费检讨后，住宅电费保

持不变，让国人松一口气，毕竟百物涨腾，如果电费再上涨，可是让人吃不消。

大马政府通过能源委员会让国能在下半年继续推行不平衡成本转嫁机制 (ICPT)，住宅用户将不会受到影响，平均基础电费保持不变，但非住宅客户必须付附加费。

电费不变固然欣喜，但细观检讨，可以发现这并不是因为国能控制成本效益，国能半年的不平衡成本达15亿9200万令吉，政府通过调整国能营收抵销3亿3670万令吉，另外住宅用户的附加成本1亿零700万令吉由政府的电力工业基金吸纳，转嫁额为11亿4800万令吉，实际电费上调1%。

这表示，如果没有电力工业基金的吸纳，住宅用户将躲不过电费上涨的压力，但是电力工业基金余额有限，估计年杪只剩下3亿5000万令吉左右，不能够支撑多久，而新政府财政紧缩，会不

会继续电力工业基金，是一个很大的问题。

国能的成本如果无法控制，如果没有电力工业基金，所有家庭最终必须面对电费上涨。

同时，下半年工业商业继续需要承担电力附加股，这些附加成本，其实最终还是慢慢转嫁给消费者。

大马的天气和空气素质，让耗电的冷气成了大部分家庭必备电器，而且每一个家庭都不只一两台，加上其他必需品家庭电器，现有的电费已经成为家庭不小的负担。电费一旦上涨，人民荷包伤不起，接踵而来的涨价潮更会波及全国，对经济和内需造成冲击。

政府的转嫁机制有助保持国能的盈利的稳定，这也是为什么虽然下半年不涨电费，但国能的股价反而上涨，评级保持不变，但国能自己是不是也要有办法降低或至少控制成本？

每半年的电费检讨，人民都提心吊胆电费会上涨，如果保持不变就觉得万幸。不过，作为一名消费者，除了电费上涨和不变，期待中是不是可以加入电费下跌的选项。